

VÁLTOZNA A HOZZÁTARTOZÓKKAL VALÓ KAPCSOLATTARTÁS IS, JOBBAN VÉDENÉK A BETEGEK JOGAIT

Szabályoznák a kórházi beteglátogatást

Megváltoztatnák a beteglátogatásra vonatkozó szabályokat a hatóságok, valamint módosítanák, miként tájékoztatják a hozzátartozókat a kórházban fekvő beteg állapotáról. András-Nagy Róbert sepsiszentgyörgyi kórházigazgató lapunknak elmondta, az új módosítással nemcsak a gyógyítás folyamatát könnyítenék meg az orvos számára, hanem a beteg jogait is védenék.

» BÍRÓ BLANKA

Lezárult annak a miniszteri rendeletnek a nyilvános vitája, amely a beteglátogatást szabályozza. Az egészségügyi minisztérium megváltoztatná a beteglátogatásra vonatkozó szabályokat, valamint azt is módosítanák, miként tájékoztatják a hozzátartozókat a kórházban fekvő beteg állapotáról. András-Nagy Róbert kórházigazgató lapunknak kifejtette, a tervezett módosítás több jelenlegi problémát megold, a látogatás és a tájékoztatás ugyanis egy kötéltánc, folyamatos együttműködést igényel a beteg, a hozzátartozók és az egészségügyi személyzet részéről, bármelyik fél lépi át a jóérvényes határait, annak általában a betegek látják a kárát.

A tervezet értelmében hétköznapokon 15:00 és 20:00 óra között, hétvégén pedig 10:00 és 20:00 óra között lenne lehetőség a beteglátogatásra, legfeljebb 30 perces látogatási idővel. Egy másik újdonság, hogy a betegfelvételkor az egészségügyi intézmény minden pácienshez egyedi számkódot rendel, amelyet közölnek a hozzátartozókkal, akik csak a kód bemondásával kérhetnek telefonon tájékoztatást a beteg állapotáról. Kérésre a kórházak kötelesek lesznek továbbá a beteg felvételét követő két órán belül telefonon



Az új szabályozás a beteg pihenését is szolgálná, a gyógyulását is elősegítené

vagy SMS-ben értesíteni a hozzátartozókat arról, hogy melyik osztályon, hányas számú kórteremben fekszik a beteg, valamint a kezelőorvos nevét, valamint azt a telefonszámot, amelyen a beteg állapotáról tájékoztatást kaphatnak.

A hosszas látogatás megterheli a beteget

Ha a miniszteri rendelet életbe lép, több problémát is megold – szögezte le megkeresésünkre András-Nagy Róbert. A sepsiszentgyörgyi kórház igazgatója rámutatott, elsősorban az segít, ha legtovább 30 perces látogatási időt szabnak meg, és nem fordulhat elő, hogy reggel 8 órakor megérkezik a beteg ágya mellé a házastársa, és este 8 órakor távozik. A koronavírus-járvány alatt tapasztalták, mennyire fontos a gyógyulás szempontjából, hogy a beteget meglátogathassák

a szerettei, ám ebben is mértéket kell tartani – tette hozzá az igazgató. Felidézte, előfordult, hogy a légzésselégtelenséggel küzdő beteg telefonja folyamatosan csöngött, a rokonok, a barátok, a szomszédok is hívták, érdeklődtek a helylétéről, ám a sok beszéd megerőltető volt számára, késleltette a gyógyulását. Hasonló a helyzet a látogatókkal is, szem előtt kell tartani, hogy a páciensnek pihennie kell, hogy gyógyuljon. Másrészt a kórtermekben folyamatosan különböző tevékenységek zajlanak – kezelés, köztetés, mosdatás –, mely közben a beteg feszélyezi egy kívülálló jelenléte. Egy helyiségben pedig általában több beteg is fekszik, tehát az egyik hozzátartozói a másik számára idegenek. Ha mindezt a kórházi alkalmazottak felhívják a látogatók figyelmét, sok esetben rossz néven veszik – részletezte a kórházigazgató.

Adatvédelem és betegjog

A pácienshez rendelt kód általános adatvédelmi szabályozási (GDPR) kérdéseket, a betegjog vetületeit is egyértelműsítheti, nem utolsósorban pedig korlátozza a betetelefonálók számát – mondta András-Nagy Róbert. Kifejtette, szintén a pandémia alatt szembesültek azzal, hogy a beteg számos rokona telefonált, a helylétéről érdeklődve, így ugyanarról a páciensről, ugyanazokat az információkat többször is el kellett hogy mondja az orvos vagy az asszisztens. Másrészt GDPR és betegjogi szempontokat figyelembe véve, a szakemberek nagyon óvatosak voltak, nem volt lehetőségük meggyőződni, hogy a vonal végén valóban egy közeli hozzátartozó érdeklődik, és a be-

» A sepsiszentgyörgyi kórház igazgatója szerint elsősorban az segít, ha legtovább 30 perces látogatási időt szabnak meg, és nem fordulhat elő, hogy reggel 8 órakor megérkezik a beteg ágya mellé a házastársa, és este 8 órakor távozik.

teg is szeretné, ha megosztanák vele a rá vonatkozó információkat, ezért általában minimális közlésre szorítkoztak. A további lépések még kidolgozásra szorulnak, például, hogy az országos rendszer vagy a kórház generálja a betegkódot, azt majd milyen fokú hozzátartozó és mi módon kapja meg. Az eljárás mindenkinek, az orvosnak, az asszisztensnek biztonságot nyújt, hogy valóban felhatalmazott személlyel beszél, így olyan információkat is megoszt, amit eddig lehet visszatartott egy telefonbeszélgetés alkalmával. Kiegyensúlyozott hozzáállásra, együttműködésre van szükség a beteg, a kórházi szakemberek és a hozzátartozók között, ha az egyensúly megbomlik, annak elsősorban a beteg látja a kárát – hangsúlyozta András-Nagy Róbert.

Elkezdték utalni a mezőgazdasági támogatásokat a gazdáknak

» SZÉCHELY ISTVÁN

Elkezdődött országszerte az idei mezőgazdasági támogatások elszámolási összegeinek kiutalása. A szerencsésebb gazdák már a napokban megkaphatják az általuk idén igényelt támogatások összegeit, ugyanis az Országos Mezőgazdasági Intervenció és Kifizetési Ügynökség (APIA) tegnap kezdte el a pénzek folyósítását. Haschi András, a

Hargita Megyei Mezőgazdasági Intervenció és Kifizetési Ügynökség (APIA) vezetője lapunknak elmondta, a megyében mintegy 2000 jogosult nem kapta meg az általa igényelt juttatások előlegét, többnyire olyanok, akik ökológiai támogatást igényeltek. „Technikai okai vannak annak, hogy az ő bankszámláikra nem érkezett még meg a támogatási összegek első részlete, az országos rendszerben hiányzott valami, ami

miatt esetükben nem tudták kiszámítani a támogatási összegeket” – tájékoztatott az APIA Hargita megyei kirendeltségének vezetője, megjegyezve, hogy mivel a rendszerben minden mindennel összefügg, az érintettek nem csak az ökológiai támogatás előlegét, hanem más juttatások első részletét sem kaphatták meg. Ők így az elszámolási összeggel együtt kapják majd meg az elmaradt előlegeket is. A vonatkozó előírások

értelmében a mezőgazdasági alaptámogatás elszámolási összegének kiutalása december 5-től jövő év júliusának végéig tart, a többi támogatás kiutalására vonatkozóan nincs megszabott határidő. „En azonban bízom benne, hogy a gazdák többsége számára december végéig kifizetjük a támogatásokat. Igyekezünk minden tőlünk telhetőt megtenni azért, hogy karácsonyig mindenki megkapja a pénzt” – közölte Haschi András.

krónika
ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.
Felelős kiadó:
Príma Press Kft.
535600 Székelyudvarhely,
Bethlen Gábor u. 55.
tel.: 0266-218361
ISSN: 1454-7821

Vezető szerkesztő:
Rostás Szabolcs

Ügyvezető: Nemes László
Lapszerkesztők:
Balogh Levente, Páva Adorján
Főmunkatársak:
Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: Bálint Eszter
(erdélyi tudósítások, gazdaság)
Rovatszerkesztők:
Balogh Levente (politika),
Kiss Judit (kultúra),
Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),
Deák Szidónia (színes világ),
Gráf Botond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám
tel.: 0264-705205, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda), 0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: Bíró Blanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403), Vásárhelyi-Nyemec Réka (Nagyvárad – 0726-720292)
Olvasószerkesztő: Jakab Márta
Lapterv: Mihály László
Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk	42 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfozetes/csomaganlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.

Elérhetőségek:
0726-720286
reklam@transversum.ro

www.transversum.ro